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5.1 iR Matplotlib

1. Figure( &)

Matplotlib & — /N HE % 1L 75 ) Python 2D £ FE, H B 45 H 5 & #% = 504, 8 3
Matplotlib 5t 7T LA J7 {5 b il 4 45 s i & i B, AT £ B Z 5, F 17 2 — 4> Figure X}
G AT DA A R AT B — sk AR A RE T LR 4 A

import matplotlib.pyplot as plt

fig=plt.figure()

2. Axes(%)

TEYNA Figure X R 2 )5  TEAE AT A 75 5 Axes Cil) . 3% A il 08 36 5 1% A 22 B JL o, BT DX
T BN Axes, AT DLBERAF AR BOE AT DAVE i 4R .

# B R SC il

plt.rcParams['font.sans-serif'] = [u'SimHei']

fig=plt.figure()

fig=plt.figure()

ax=fig.add subplot(111)

ax.set (x1im=1[0.5,4.5],ylim=[-2,8], title="HI%EH]", ylabel="Y-4ll', xlabel="X-Hli")

plt.show()

DL AR SE I T — MR B L3N T — > Axes, R E T XA Axes B9 X FliLL K Y #lii
WA G L ROR A 5-1 Fw .

AR Y fig.add_subplot(111) ¥ 8] & JH TH AN Axes 0, 25009 i B - 76 18 AR Y
BOLATE 1 AIBYEE — L E A — 1 Axes X ZORWERSAEE . o rl LI fig.add_subplot(2,
2, DY A Axes B/ A S 8000 € 1 AR AR 3 a0 2,2 20 B AT AR R 3 i 2+
2 W% BB = A SEOBEIE 21, 2 % 2], RARFE LA Axes, Q07F m a0 .
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fig=plt.figure()

axl=fig.add subplot (221)
ax2=fig.add subplot (222)
ax3=fig.add subplot(224)

BT, 58 34T RE L, NAE 5-2 Fs,
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3. Multiple Axes
M BT AR Fa] L& BLFRATT AN Axes B ST IS BT DAER AL TR 9 7 28—
UCHELE BT A 1Y Axes:

fig,axes=plt.subplot (nrows=2,ncols=2)

axes[0,0].set (title="Z LfR")
axes[0,1].set(title="4 F[R")
axes[1,0].set(title="ATF[R")
axes[l,1].set(title="/ F[E")

fig i 2 FATAE Y AT, axes J8 T FATH 48 B 0998 X5 1] 3 7676 2R 2 [ I b A
4.
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4. Axes 5.pyplot
G AN T e AR AR 50T ) 1 (E2 T T 4R iy XIS A R s L PR
BRI 25 . TEAL PR AT e 2 B TAR I, RATIE 2 75 L4 H Axes >R 58 AR /7,

plt.plot([1,4,7,9],(10,18,25,36],color="1lightred', linewidth=3)
plt.x1im(0.5,5.0)

plt.show()
52 BEARTHLHE
5.2.1 W&k

Matplotlib Y F 3%l a7 5, % T B ] B A 7 2R R U B e R R 98 75 2245 th X A X
B Y Bl Bs . T pyplot TAEERTT B plotO) ok K RIAT AR J a7 B A 37 26 4T

(61 5-11 I3 Ar B 20bt M 2012 4F 5] 2018 4F (0 89 85 B dls e Il 25 S8R 4 3 4 0 X il %%
U R A A ARy O AR Y Bl . R HUEOKE 20122018 AR E UL list B R AE S X
BBCHE O K X L AF 4 B RS B AR Y Rl BT

N T A B Ok B R AN 2012 4EFI] 2018 4E I UM 085 B U

import matplotlib.pyplot as plt

#3582 DN RIMAE N x By AR

x _data = ['2012', '2012', '2013', '2014"', '2015', '2016"', '2018"']
y data = [ 60200, 63000, 71000, 84000, 90500, 107000, 98300]

#55 —AFRACK M AL AR E, 58 AR A FR

plt.plot(x data, y data)

# P H show () AL = BB

plt.show()
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Kl 5-3  fij AT

WERAE T plot O pRBUR HAE A —A list 51136, 1% list 51 2 A BIEBE R Y B, 8 4
Matplotlib 2 HfEH 0.1.2.3 £ 8 X AhEcds . Flan A LT AR .

plt.plot(y data)

BATRERF SR ME 5-4 Fiw,
plotO BRBIG T LIl @ B A B LI LT LB, B X Hf a5 2 5L E T
el —— RBAER A plotO BB A Z A 5L R X E A Y s 9 list 2R BIAT, 6
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import matplotlib.pyplot as plt
x data = ['2012', '2012', '2013', '2014"', '2015', '2016"', '2018"']
#3E L 2 ANFNFR A BIVE R P AITRNY v B AR
y data = [ 60200, 63000, 71000, 84000, 90500, 107000, 98300]

y _data2 = [52000, 54200, 51500,58300, 56800, 59500, 62700]
#A8 A 2 AEAR IR X By B B

plt.plot(x data, y data, x data, y data2)

# I8 H show () MRS = EE

plt.show()

1E VL EACES L 8 plot O pRBUNE A2 AT PAL 70 AR X ORI &CH Y Sl &cdls 9 list 51135,

DRI A 1 T DA 7S T 28 4T 2, ORI 5-5 s
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Bl 55 i & 4T M E AT K
Wl L8 I 2 KA plot O BEEOR A il £ &84k, Bl an 8 L i #2 FF A9 plt.plot (x

data, y_data, x_data, y_data2) Uy 4R AT ACRS B 1 TRl A 2 20 Al 35 P 2R I R Y &2

plt.plot(x data, y data)
plt.plot(x data, y data2)

TEVEF plotO) s 38 ] UL ARSI S HORSE I AR AR ANk 58 e FEXAE . Bildn.

import matplotlib.pyplot as plt
x data = ['2012', '2012', '2013', '2014"', '2015', '2016', '2018"]
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#7E L 2 ANFNFR A BIVE R PSR ITR I v B EGE

y data = [ 60200, 63000, 71000, 84000, 90500, 107000, 98300]

y data2 = [52000, 54200, 51500,58300, 56800, 59500, 62700]
#IREITER I B L TERFE R

plt.plot(x data, y data, color = 'red', linewidth = 2.0, linestyle= "-.")
plt.plot(x data, y data2, color = 'blue', linewidth = 3.0, linestyle = "'--")
# A show () AL = KB

plt.show()

A5, H color 48 %€ HT £ €4, linewidth 48 %€ £k 9% , linestyle #8 @ P&k X,
FELEFH linestyle 48 T4 BT Z S LR R FAF B SHUE.

o - RS X R BRIAE.
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BATLL ER T ROCR K 5-6 s,
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5.2.2 #uE

TE Matplotlib H1 i [ 28 $8 matplotlib. pyplot. scatter () 2= il #X 45 & . matplotlib. pyplot.
scatter HY pRIEURE 40T

matplotlib. pyplot. scatter (x, y, s = None, ¢= None, marker = None, cmap = None,
norm= None, vmin=None, vmax= None, alpha=None, linewidths=None, verts= None,
edgecolors=None, hold=None, data=None, **kwargs): Z8 x,y H % T HUE B FR ;s R
S B T AR 5 ¢ S ECS B B (BRI #5 £4'D) s marker LA BUFRIC s alpha S0 A9 & B B (0
51 ZHEME.0 AERBEW .1 HEEAEWD); linewidths b HS 4 094k 98 ; W12 marker
& None, WA ] verts A B AL HUR AR IC s edgecolors N Es 1 B (4,

HALZEAN cmap 4 colormap;norm U HE 52 /¥ ; vmin, vmax Fll norm Bt & {# A A & 15
— A R X SR s S A G

(6] 521 Z:HlmaiE .,

# 2 1 3 WS R, W 57 R
import matplotlib
import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np
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# PR IE &1 R 7E 0 U8 % N IR E R
$matplotlib inline

#10

N =10

x = np.random.rand (N)

y = np.random.rand (N)

plt.scatter(x, y)

plt.show()
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A PLAE 5 scatter O BRI AY AR OC R M, B o] B BOHIS A KU RIS Q0 T .
# RS REHL RN, SR 5-8 fiR

s = (30* np.random.rand(N) ) **2
plt.scatter(x, y, s=s)
plt.show()
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W] L B B SR ¢ 5 alpha SR S S 6 AE B AU

#BEPLETE, & 5- 9 iR

c = np.random.rand(N)

plt.scatter(x, y, s=s, c=c, alpha=0.5)
plt.show()

B scatter O BRI marker 'S80, 7] 8 2CHCS IR ACHS Ry

plt.scatter(x, y, s=s, c=c, marker="'"", alpha=0.5)
plt.show() SECRWE 5-10 iR



(162) PythonBis 5 TRHIEH IS |
G

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.8

0.6

0.4

0.2

r o

N °

00 0.1 02 03 04 05 06 07 08
& 5-9 B RS B 5 0 B

r A

B A

00 0.1 02 03 04 05 06 07 038

B 5-10 B H IR

i AT DUAE — 5K b 22 1 9 2 800 1 B, S BRSO

#10 M

N =10

x1 = np.random.rand(N)
yl = np.random.rand(N)
x2 = np.random.rand(N)
y2 = np.random.rand(N)

plt.scatter(xl, yl, marker="'o")

plt.scatter(x2, y2, marker="'"")

plt.show()
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W H legend O pA%L . AT Ay 558 & & 4 45 4

plt.scatter(xl, yl, marker="'o"', label="[EE")

plt.scatter(x2, y2, marker="'"", label="=ffif")
plt.legend(loc="best"')
plt.show() #ER A 5-12 s
1.0F R
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° A
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B 5-12 N G ]

5.2.3 %IEHE

FIEE S LR — R E RS EE & ﬁiﬂ”ﬂ?*ﬁﬂiﬂi S AR s K S AT
FAACR AR L] . FT LI H UK F 2408 . ZREBR TR Z R K, BRY
éfﬂﬁ%g%ﬁ%ﬁﬁﬁﬂ%éAﬁﬁﬁﬂiﬁ

Matplotlib AP £t T barO) s %k, 1] LAZE MATLAB £ 38 L K 1 [ %t 42 19 AP o fif
H. 5 axis 55— # K bar O R EE H K/ A (x —width = 2; x + width=2; bottom;
bottom + height) K48 ML A& A& K g X a0 F .

ax.bar(x, height, width, bottom, align): H ¥ x #RFILM x LIrFRE RS, 1R
x & SR TE ot GBI B8 i1 %, 00X 57 45 47 . height J2& 5 & 80bR & )5 91, R 2 19 & B2,
width J& 5 i s RUEAL W] 3E . 2508 19 S8 BE BRIN R 0.8, bottom JE A5 i s S RIK AL, Al ik, 2%
I y A brBRIN A None, align B9 7] 2 4E K 'center' 'edge's BRINE M center,

(6 5-31 o — 2 B S A 00 & b PR AR 19 2 A A8k,

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

import math

fig= plt.figure()

ax = fig.add axes([0,0,1,1])

langs = ['C', 'C++"', "Java', 'Python', 'PHP']
students = [22,18,34,28,14]

ax.bar (langs, students)

plt.show()

BATRRT RO A 5-13 R,

?E1|‘]7uLﬁﬁ-ﬁﬁﬁk%E@EE%MQﬁﬂéé@ﬁ%ﬂ%A SIEE. B AR RS A RSB A
. DA ARSE WoR A B b iy =4, XSS R R 0.35 /\ﬁu (RO SIAREEIN
B — 8 0.5 AL, B G R— 2ot & & 4 AETE TR B =43 il
SUNNEEh 6o
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data = [[30, 25, 50, 207,

[40, 23, 51, 171,

[35, 22, 45, 19]1]

X = np.arange (4)

fig= plt.figure()

ax = fig.add axes([0,0,1,1])

ax.bar(X + 0.00, data[0], color = 'b', width 0.25)
ax.bar(X + 0.35, datall], color = 'g', width 0.25)
ax.bar (X + 0.50, data[2], color = 'r', width = 0.25)
plt.show()

BT, SR MAE 5-14 Fios,
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K 5-14 24 E

HEFR A 1R 2 i e B AR M TOURR B AN TR 21 ) 2 TR . 2R O A TR A o B2 R AL 4L
g,

pyplot.bar O XY AT bottom SRR E KRR IRE . B AR N F & 47 8 — M . 2
B MR B TR (B . 55— K H pyplot.bar O 2 il 5 € 402 B . 25 I8 A pyplot.bar O
AR S S I R A KNI D) o T VA RAR S A SN DR

N=25

menMeans = (21, 36, 30, 36, 28)

womenMeans = (25, 32, 34, 20, 25)

ind = np.arange (N) #4 x ML E
width = 0.35



| #5% HIEIWHTRL (165)
O

fig= plt.figure()

ax = fig.add axes([0,0,1,1])

ax.bar (ind, menMeans, width, color='"r")

ax.bar(ind, womenMeans, width, bottom=menMeans, color="'b"'")
ax.set_ylabel ('4r4(")

ax.set title ("{EALAIMERH)

ax.set xticks(ind, ('Gl', 'G2', 'G3', 'G4', 'G5"))

ax.set yticks(np.arange(0, 81, 10))
ax.legend(labels=['%H", '&'])

plt.show()
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5.2.4 i

DERL ) iz H W T A A R, T T RN AN TR 23 2R A 7 E A B0 38 SIRE SR/ R X EE A% A )
Ze. DFEE R A B DF R B3 20 o5 He R a3 2 X A T DRACR B 0 S X
P R0 KR 1% 532 o AR 0 LA RIS i A X (RSO (4 m A4 1 100 %,

7E Matplotlib o, FI ] pie O eREZ2 T DI . pRECHIRE R

matplotlib.pyplot. pie (x, explode = None, labels = None, colors = None, autopct =
None, labeldistance= 1.1, pctdistance = 0.6, shadow = False, radius=1, startangle =0,
counterclock=True, wedgeprops = None, textprops= None, center=0, 0, frame= False,
rotatelabels=False, * , normalize=None, data=None): H " x J& 7 S BIEA , LR FF1 0
JERIT AR . explode J& #0240 . 378 & A B JE 22 1] 9 6] B o BRIAEL N 0, labels 251 36, 7R & 4>
I RIPRZ BN A None, colors 2404, #R4&TM LRI, B IAE N None, autopct
WEFE N &N BIEN A 2 BoRX, % de 0 BT 5. %0, 11 R — 6 /N
9001094 Y6 R — i /NECE 43 L » 2602000 %6 AP AL /NECA 43 L . labeldistance 7R bR 2 R i /Y
227 AR TR AR A LA BN R 11, an/h T 1 s A R . petdistance 28 BT
labeldistance, ¥ & autopct [ & %I B , BRIANME A 0.6, shadow [H{E R i /K {H True o¥ False.,
BRI BYBAE BRI N False, NE B . radius B YR, BIA R 1, startangle
7 B b 2 ) TG 0 B2 BRSO DA x il T D [ 0 R R , AN E startangle=90 WAy Bl iE
Ji L, counterclock s A /KR, B E AR B I7 1] BRIAH True, Bl £, False R M £,
wedgeprops J&F M AL, BRINE K None, 2 57 M A% 38 245 wedge XF 42 F >k i — 4> Df 1&1 , il 4





